

СУТЬ МОМЕНТА

Война между Израилем и Ираном – при непосредственном участии США – временно отодвинула на второй план агрессию российского империализма против Украины и, по сути, заставила позабыть недавнюю сточасовую войну между Индией и Пакистаном – двумя ядерными державами. Идёт борьба за рынки, за сферы влияния. Все государства и фракции капитала преследуют собственные цели, формируя для этого системы альянсов, проводя разнообразные саммиты. Мировой империалистический порядок шатается, и калейдоскоп событий находит многоголосое отражение в различных средствах массовой информации. Комментаторы, обслуживающие интересы тех или иных фракций мирового капитала, дают разъяснения и делают прогнозы, каждый для своей собственной целевой аудитории.

В мире, расколотом по ключевой линии антагонизма между трудом и капиталом, не может быть единства правящего класса – буржуазии: она занята борьбой за перераспределение долей присвоенной прибавочной стоимости, то есть той части общественного продукта, которая была произведена мировым классом наёмных работников. Стремление законсервировать это положение вещей, по сути, и лежит в основе всех попыток преодоления противоречий между различными фракциями капитала.

Эпоха буржуазных революций закончилась, буржуазия стала всемирным господствующим классом, в её среде уже никогда не появятся новые Наполеоны и Кромвели. Капитализм находится на самой зрелой своей стадии – империалистической. С завершением колониальной эпохи и образованием национальных государств ни один отряд буржуазии не может больше вести прогрессивных войн – сегодняшние войны между буржуазными государствами реакционны со всех сторон, они не способны дать импульс к ускорению капиталистического развития. Но очевидно, что ещё не пришло и время слома текущего мирового порядка, поэтому Сталины и Гитлеры современности пока ещё не востребованы собственным классом.

Исторический опыт и метод диалектического материализма позволяют предвидеть направление движения: кризис сложившегося по итогам распада СССР постялтинского мирового порядка – в результате войны между ведущими державами или через серию региональных войн, свидетелями которых мы уже являемся, – должен будет привести к созданию нового империалистического порядка. Ялтинский порядок пришёл на смену Версальскому, который, в свою очередь, был результатом первой мировой империалистической войны. Вырваться из адской спирали противоречивого капиталистического развития, его кризисов и войн могла бы лишь коммунистическая революция. А пока продолжается *долгое время буржуазной политики*.